

# 市民求助 野猪常常下山破坏庄稼 咋办?

相关部门表示 莲都居民或流动人口在承保区域内 遭受到野生动物伤害导致人身伤亡或财产损失,都可以拨打95518申请理赔

阅读提示

夏庄村党支部书记叶育文告诉记者,每年四五月和秋季,野猪下山频繁,破坏庄稼的情况一直都有出现。近几年,峰源乡的野猪数量上涨了不少,给村民们带来了极大的困扰。



□ 记者 董陈磊

日前,市民叶先生向晚报求助,他的老家莲都区峰源乡夏庄村经常有野猪出没,村民的庄稼常常被拱得七零八落。希望相关部门能重视一下,帮忙解决村民的困扰。

## 村民们的困扰: 野猪经常下山破坏庄稼

叶先生的父亲是夏庄村村民,在村里种了点水稻、蔬菜等自给自足。

去年10月,在水稻即将丰收的时候,野猪带着小猪崽下山,一夜之间把村里几十户村民的庄稼都拱了,其中离村庄较远的农田无一幸免。

今年五一假期,我回老家还亲眼看到过野猪出没。村民种的四季豆等作物,被野猪吃得叶子都不剩。叶先生无奈地说,眼看又要到水稻种植的季节了,但村民担心野猪破坏,都不敢种。

夏庄村党支部书记叶育文告诉记者,每年四五月和秋季,野猪下山频繁,破坏庄稼的情况一直都有出现。近几年,峰源乡的野猪数量上涨了不少,给村民们带来了极大的困扰。

村里有不少老人,年纪大了种点庄稼不容易!叶育文话里透着无奈,野猪又是保护动物,我们不能随意捕

杀,对这种情况村里也没有办法。

## 相关部门表示: 最大限度减少村民的损失

就此情况,记者昨日联系了莲都区峰源乡党委副书记桑超迅,他说,野猪破坏农田一直是乡里的顽疾。乡里也想过很多办法,比如让村民扎一些带刺的篱笆来防御,或者建议村民少种野猪喜欢吃的玉米、番薯、花生等农作物。

我们能做的只有尽量减少村民的损失。桑超迅向记者介绍,如果村民有农田被野猪破坏了,可以联系保险公司进行理赔。峰源乡的林业站一直在做这方面工作。莲都区生态林业发展中心林业资源保护科科长仇建习表示,去年有关这方面的理赔已达到了15万余元。

仇建习说,2020年底,莲都区与中国人民财产保险股份有限公司丽水市分公司签约投保野生动物肇事公众责任险,莲都居民或流动人口在承保区域内,遭受到野生动物伤害导致人身伤亡或财产损失,都可以拨打95518申请理赔。当地林业站也会提供相关服务。

不过赔付金额如果低于200元,是无法进行理赔的。仇建习解释说,遇到这种情况,村民可以进行统一赔付,由一人代表其他各户需理赔的村民,开展赔付流程。

# 缙云86岁老人坐公交车落了东西 民警联系公交司机及时找回失物

□ 记者 麻东君  
通讯员 樊益妃 胡小青

本报讯 日前,缙云县五云街道发生了一件暖心的事。缙云86岁老人坐公交车落了东西民警联系公交司机及时找回失物。

5月6日上午,缙云县交警大队城镇中队在五云街道黄龙路与紫薇路交叉路口执勤时,突然一位老人神情紧张地跑过来向民警求助。

老人称当日早上独自前往缙云县人民医院看望生病的亲戚,看完亲戚后乘坐2路公交车回家。不料下车时没注意,把随身携带的绿色布袋遗忘在了公交车上。袋子里有老年证、钱包,还有手机这些东西,我现在没钱又没手机。老人急得直哆嗦。

考虑到老人没有手机无法联系上家人,公交车上人员流动大,如不及时寻回,布袋也有被陌生人捡走的可能。民警立即与公交公司取得联系并将相关情况告知,请

公交公司帮忙联系司机。

几分钟后,民警接到公交公司反馈:袋子找到了,刚刚老人乘坐的2路公交车现在就停靠在当地一家医院的公交站旁。

老爷爷,你的袋子找到了,我们带您去取。民警一边安抚老人,一边立刻驱车出发。此时,公交司机已经在站台等候。

老人从公交司机手中接过袋子核对后说:一样都没有少,太谢谢你们了,太谢谢你们了!看着老人开心的样子,民警也笑了。

临别时,老人一边道别,一边感激地说:我今年已经86岁了,记性很差,再见的时候可能记不得你们的样子了,对不起啊,对不起啊。老人朴素的一句话,又打动了在场所有人的心。

民警提醒:市民在乘坐公共交通工具出行时,上下车要特别注意携带的财物,尽量把重要物品放在衣服内兜。如果背了包,最好把包放在身前或目光所及的地方。

# 6岁男童在车旁玩耍 被刚起步的越野车卷入车底



扫码看视频

□ 记者 麻东君 通讯员 程文泉

本报讯 5月8日上午,龙泉市磁石街道一家电器店门前路段发生惊险一幕,一名6岁男童被一辆刚起步的越野车撞倒后卷入车底。幸运的是,小男孩没有被车轮碾压到,仅受了点皮外伤。

事情发生时,男童独自蹲在一辆白色越野车前玩耍。不久,一名男子上了车发动了车辆。他完全没有发现车头前有人,结果男童被撞倒后卷入了车底下。在车辆开走后,男童起身坐在地上嚎啕大哭。正在周边开水果店的母亲闻声赶紧跑过来,抱起孩子送往医院查看。经诊断,男童仅受了点皮外伤,并无大碍。

接到报警后,交警部门立即赶赴现

场查看,并联系上了该越野车司机许某某。许某某说,当时他没有看到车头前面有人,后来看了交警部门提供的视频,也被吓出了一身冷汗。

龙泉市公安局交警大队事故中队民警吴敬锋介绍,本起事故中,小男孩处于的车头的正前方,刚好是司机的盲区,而许某某驾车起步时并未仔细观察车辆周边的情况,才导致了本起事故的发生。根据相关规定,许某某应当承担本起事故的全部责任。

交警部门提醒:司机在上车前要先观察车辆周围的情况,尤其是盲区位置的情况,确认安全后再开动车辆。广大家长也一定要叮嘱孩子,不要在车辆周边玩耍逗留,以免发生危险。

**弘扬革命精神 总耀文明丽水**

**丽水市道德模范、身边好人、最美人物事迹展示**

**孝老爱亲模范——蓝香梅**

蓝香梅,女,群众,1965年2月出生,云和县元和街道李山村村民。

**曾获荣誉**

2015年“中国好人”、2018年“中国好儿媳”、2015年“浙江好人”、2016年“浙江孝贤”、2015年“丽水好人”、2011年云和县“十佳好媳妇”、2013年云和县首届“最美云和人”。

**主要事迹**

凡提起蓝家大嫂蓝香梅,邻居们无不称赞她是“天底下难找的好媳妇!”

丈夫陈序宗15岁那年,其父陈雁王忽然得了急性败血症住院抢救,随后母亲也得了众多慢性病。厄运迫使陈序宗成了家庭顶梁柱。

蓝香梅从认识丈夫那一刻起,就被他的勤劳和孝心深深打动,在定亲的第一天就当起了孝女。此后,她不顾家人反对,赶到医院照料“准公公”。

每天一大早,蓝香梅总是全家第一个起床,做好早饭,为二老准备热水,盛好饭,侍候俩老人就餐后才出门干活。在她的悉心照顾下,陈雁王老俩口身体逐渐好了起来。

30多年来,除了悉心照顾着行动不便的公公婆婆,她还照料着患精神疾病的小叔。